

kozarec vina in sicer za odraslene osebe, za otroke pa samo 5 do 10 kapljic. O tem zdravilnem sredstvu se zatrjuje, da je najboljšo sredstvo zoper to novo hudo bolezen.

**Nov serum proti influenci.** Iz Pariza se poročajo, da je ondotni zdravnik dr. Folley izumil sredstvo ali serum proti influenci, ki se v zadnjem času zopet močno pojavlja po vsej Evropi.

V sanjah ustrelil svojo ženo. Večkratni milijonar James Sapienza v Irvingtonu v Severni Ameriki je prejel v zadnjih mesecih več grozljivih pism od zveze roparjev, imenovana „črna roka“, v katerih se mu je zagrozilo, da mu bodo umorili njegovo dve leti staro hčerko, če ne položi na določeno mesto neko zahtevano svoto kot odkupnino. Moža, ki je živel s svojo ženo v srečnem zakonu, so grozila pisma silno razburila. Neko noč plane v sanjah kvišku — sanjalo se mu je, da sta udrla v sobo dva roparja — vzame nabasani samokres izpod zglavnika ter ustrelil. Se le ko je počil strel, se je začel zavedati, je prižgal luč ter se prepričal, da je v svojih sanjah ustrelil brez povoda. Toda glej grozo! Kroglja je zadela njegovo spečo ženo v glavo in jo pri pričci usmrtila. Iz rane je še tekla kri. Nesrečnež je duševno in telesno popolnoma potrt.

**Židovska nevarnost.** Po vseh mestih Jugoslavije, ki imajo upanje, da postanejo močna trgovska in industrijalna središča, razvijajo židje silno kolonizacijsko gibanje. Predvsem po Hrvaškem, zlasti v Zagrebu, pa tudi v Sloveniji. Vse gospodarsko, prosvetno in socialno življenje v Jugoslaviji hočejo prekvitati. V naši državi, ki še stoji pred mogočnim gospodarskim razvojem, pričakujejo bogatega plena. Za židje je značilna sprememba imena in vere. Znano je, kako je na Češkem ob razsulu Avstrije kar prvi dan več tisoč židov spremenilo svoja izrazita židovska imena v najbolj narodna rodbinska imena. Isti pojav na Madžarskem, kjer so židje ravno s tem spravili madžarsko narodnost na slab glas. Tudi v Jugoslaviji je postala sprememba židovskih imen stalna rubrika v službenih novinah. Drugo, kar tudi služi židom, je sprememba vere. Žid sprejme čisto drugo vero, pri tem pa ostane se nadalje v židovski organizaciji; tak krščen žid je navadno samo predstražo, ogleduh nekrščenih drugov! Židovstvo s svojo silno organizacijo je za Jugoslavijo velika nevarnost. Upropastilo je že močnejše, odpornejše narode, nego smo mi. Rusija in Madžarska sta nam svareč zgled! Država je dolžna zlasti naše narodno gospodarstvo čuvati pred židovskimi paraziti. In sami se moramo postaviti v bran z močno in čvrsto združeno organizacijo!

**Stoletnica cigarete.** Pred sto leti je bila cigareta po evropskih deželah skoraj nepoznana stvar — poznali so jo le diplomatje in visoko plemstvo. Izdelovati jo je začel v Hamburgu neki podjeten trgovec, ki se dolgo živel v Srednji Ameriki. Splošno poznana v Evropi je postala cigareta po francoskih četah, ki so se pod Napoleonom borile na Španskem, se seznanile s cigareto in se naučile delati jo. Povrnivši se iz Španske, so se razteple po Franciji in Nemčiji. Tako se je uživanje cigarete razširilo, tako, da se danes naslanjajo ž njo milijoni, ki so postali pravi nje sužnji. Saj jej nje slavitelji pripisujejo lastnosti zdravila za najrazličnejše bolezni. Kdor duševno dela, mu je v podbudo; sanjača odvaža v kraljestvo fantazije, razburjeno blaži živce, zaljubljenca daja korajžo, da si upa govoriti; temu omamlja skrbi, a drugemu ubija živce pri zobobolu; največji užitek pa daja po obedu pri črni kavi. Tako — govore namreč ne vemo pa, ali je vedno tako. Danes spada cigareta vsled dogodkov med tiste predmete, ki se težko dobivajo. Kadilec ima ž njo svoj križ kakor ženska z nakupovanjem mleka. Drenjati se mora okoli tobakarn. Poprej si kar skočil v tobakarno in dobil, kar si želel: memfis, sport, egipčevske, princeze... Danes pa ne teh in ne onih, marveč obžaljujoče skomiganje prodajalke z rameni. Eh, da, sto let cigarete...

## Dopisi.

**Jarenina.** Velike upe so stavili nekateri v naši župniji na „Samostojno“ kmetijsko stranko, k jo pri nas vsiljuje znani Mermolja. Več nas je bilo takih, ki smo se dali naplahtati od tega človeka, a razun kakih treh, smo se vsi spame-tovali. Kaj nam niso Mermoljevci vsega obljubili! Drva, streljo, gozdove in boljše zlate čase n<sup>am</sup> je obljuboval Mermolja, a zima je tukaj. Mermolja pa še nam, ki smo se mu tistokrat zapisali, ni skomandiral ne graščinskih in dekanovih gozdov, ne drv za nas premrzle samostojne, ne stelje za konje in prašiče članov Samostojne. Mi Jareninčani smo spoznali — hvala Bogu še dovolj zgodaj — da je Mermolja „Samostojna kmetijska stranka“ sama farbarija. Odprle so se nam oči, da je Samostojna res samo otrok stare liberalne stranke. Liberalci, socialni demokratje, nemškutarji in Samostojna gredo roko v roki proti krščanski stranki. V Ljubljani se veže Mermolja z liberalnimi glavači, dr. Žerjavu, ki je danes vodja vseh zagrizenih liberalcev, se klanjajo Mermoljevci globoko do tal. Zatorej smo se Jareninčani zopet povrnili v

tabor naše stare Kmetijske Zveze. Preroki od Samostojne, ki bi radi delali zgago in prepri med nami, ki nam priporočajo naj posekamo vinsko trto in namesto nje sadimo črešnje, bodo morali pobrati svoja šila in kopita. Naj gre Mermolja organizirat nazaj na Goriško slovenske kmete proti Italijanom. Če ima korajžo! — Jareninčan, ki je bil 2 meseca zapisan pri Samostojni.

**Sv. Lenart v Slov. gor.** Advokat dr. Gorišek se peha sedaj za Samostojno kmetijsko stranko. Rad bi jo pri nas spravil na noge. Pa ne gre. Nedavno je v svojo pisarno povabil župane iz sosednih krajev, češ, da naj pridejo vsak v svoji zadevi. Kaj ima dr. Gorišek vabiti naše župane? Kdo mu daje to pravico? Zato pa bodo naši župani in sploh naši ljudje vsako tako povabilo Goriškovo vrgli v ogenj ali pa kam drugam, namreč tje, kamor spada dr. Gorišek, naših kmetov ne bo dobil na vrstico. Liberalci ne zaslužiti trohice političnega zaupanja našega poštenega kmeta. Kmetje, obračajte se po navset edinole h Kmetijski Zvezi!

**Ribnica na Pohorju.** V nedeljo 18./I. so imeli naši rdečkarji svoj „ljudski“ shod. Bilo je čisto po „Naprejevem“ muštru. Malili smo, da bo go. govornik iz Maribora malo potolažil svoje nezadovoljneže, ki se hudujejo nad tem, da jim je izginilo iz blagajne, kakor se sliši, bogvekam celih 800 K, da jim bo povedal, kako nobel živijo njihovi generali: Kristan, Bugšek in Koršč, in jim prinesel veselo vest, da bo čez en teden vsega dovolj. A nič takega. Veste kaj je bilo? Laž, kletev, zavijanje in zmerjanje. Nam poslušalcem se je zdelo, da imamo kakega črnega iz pekla med seboj. Govornik je na tem shodu lagal, to mu je tudi povedal Arliški gerent. On je hujskal proti duhovščini, da še več, hujskal proti naši državi. Očital je naši katoliški stranki, da je preveč patrijotična. V čast si štejemo in veselimo naz to spoznanje. Ne tajimo tega, četudi nismo državotvorna stranka, kakor ste vi rdčmani. In vendar smo veseli tega shoda tudi mi. Maršikteremu zaslepljencu so se odprle oči. Z gajusom in studom se je obrnil proč, pljunil od sebe, kakor da bi se bal te grdobije ter dejal: Nikdar več k socijem; a tudi volil ne bom z njimi. Govorniku iz Maribora povemo, da še Ribničani niso tako pokvarjeni kakor si misli, ker so globoke verskega prepričanja. Oni so sedaj spoznali, da je za nje edinoprava stranka „Kmetijska zveza“, ki temelji na krščanskih načelih. O shodu Kmetijske zveze, ki smo ga imeli 1. februarja, poročamo na drugem mestu.

**Remšnik.** Remšničani! Sedaj nas čakajo zlati časi! Bivši štajercijanec in naročnik vseh mogočih najbolj zagrizenih nemških listov, privandranec Ravš, leta po naši občini, ter vsiljuje ljudem priglasnice „Samostojne“, češ: že ime samo kaže, da je ta stranka res nekaj vredna in le po njej pridete do vaših kmetijskih pravic. Potem ima še nekaj priimkov za KZ, pa je njegove učenosti konec. To se je menda naučil nekje iz knjige. Toda g. Ravš, ker niste Remšničani, temveč privandranec, in ne poznate naših razmer, radi tega vam damo samo dober navset in sicer: Z vašimi mastnimi in zamazanimi priglasnicami rajši kolovratite nazaj v svoj rojstni kraj, drugače bi nam ne bilo mogoče čestitat k uspehu. Ravno isto svetujemo g. gerentu Kaiserju, za „Kmetijski list“ agitirajte med svojimi rojaki, boste imeli sigurno več uspeha! Za nas ima vaš rog prehrupav glas, torej je škoda, da se napanjate. Da bi pa taki le gospodje metali celo naše govornike raz odra, kakor so se izrazili, je pa že celo smešno. Gospoda slavna! Mirno kri ali pa šila in kopita zopet v koš in hajamo od kod smo prišli!

**Iz ptujskega okraja.** Po celem našem okrajnem glavarstvu se je začelo živahno gibanje. Živinski mešetarji, nakupovalci živine za časa stare Avstrije, razni komisarji in zaupniki in cenilci, krčmarji in kramarji, so prilezli zopet na svetlo in začeli so laziti okoli kmetov, kakor med vojsko. Kmetje pa se vprašujejo! Kaj pa pomeni to? Ali bo zopet vojska, da letajo ti ptiči po naših vaseh? — Vojska bo, vojska! Toda sedaj ne hodijo ti gospodje rekvirirat kmetijske živine, žita in zrnja, slame in sena, ampak hodijo za — kmetijskimi glasi, ker se bližajo občinske volitve. Kmetje! Skrijte svoje glase! Ne dajte jih tem „starim znancem“, ki se hočejo sedaj spraviti na razne — stolce z Vašo pomočjo, kakor so si prej napolnili žepe

z vašim blagom! Bratje pozor! Proč s samostojnimi, socialdemokratskimi in liberalnimi mešetarji! Kmet.

**Iz konjiškega okraja.** Naš okraj v prelepi dravinjski dolini se nahaja v tako ebupnem gospodarskem stanju, kakor malokateri za Slovenskem Štajerskem. Lanska letina je bila skrajno slaba, a davčni vijak deluje izvanredno neumorno. Živil še sedaj zelo primanjkuje. Kako skrbi za naš okraj nekdanja liberalna vlada, katera je sestavljena iz raznih laži-demokratov, je dovolj, ako omenimo, da že od meseca oktobra lanskega leta nismo dobili nič sladkorja, skoro nič soli, a petrolej poznamo le še po imenu. Liberalcem, samostojnežem in socialnim demokratom povernimo na glas, da homo na dan volitev z glasovnicami v rokah z njimi temeljito obračunali!

**Laporje.** V naši župniji v Laporju je hotela zborovati Samostojna, pa ni. Prišel je Kresnik in nekaj Črešnjevskih štajercijancev; naši vrli možje in dekleta so Kresnika ugnali, tako da si ni upal kot govornik nastopiti — ne on, ne drugi! Stari Kresnik — pri „Samostojni“! Bil je nekdanj Slovenec; bil je že socialdemokrat, najdalj pa štajercijanec in se je obešal za škrice Orniku in Stigerju in sedaj se je naenkrat spomnil, da je samostojni kmet! Kresnik je v družbi Stigerja in drugih bil kriv, da so naši ljudje toliko trpeli po ječah; Kresnik je hodil k cesarju na Dunaj tožiti naše pošteno ljudstvo — ta človek, ki ima vse drugo, samo tega ne, kar diči moža — ta sedaj obeta kmetu nebosa! Glej Ludvik, v Laporju ni za tebe, dobro, saj si se že tolikokrat prepričal! Kadar še prideš, pa bo še slabše! Mi se pa čudimo, da naš trgovec in krčmar Krošelj takim ljudem, ki pridejo nemir delat, odpira vrata! Si bomo zapomnili! Naj le Kresnik hodi k njemu, bomo videli, koliko bo skupil!

**Ponikva ob j. ž.** Tukajšnji „Samostojni“ so naredili že kompromis s socialnimi demokrati za bodoče občinske volitve. Postavili so skupno listo kandidatov, med njimi voditelje socialdemokratske stranke železničarjev, „Samostojna“ se kaže vedno v lepši luči. Sovražstvo proti katoliški ljudski stranki jo tira v objem socialistov, najzagrizenejših nasprotnikov kmeta in katoliške cerkve.

**Petrovče pri Celju.** Samevajoč klicar v stolpu Petrovske Matere Božje je dobil dva nova bronasta tovariša. 18. januarja sta došla iz Ljubljane zelo ovenčana zvana na okrašenih vozovih obzvokih godbe, spremljana od belooblečenih petrovških deklet. Neštevilna množica ljudstva je prihitela iz bližnjih vasi gledat ta slovesni sprevod in marsikteremu gledalcu so zaigrale solze v očeh, ginjenost in radost je prevlevala srca vseh. Očividni blagoslov božji in naklonjenost Matere Božje sta spremljala vse prizadevanje skupno okoli 1800 kg težka zvonova, ki stameta blizu 90.000 K. Kajti komaj je preteklo okoli 3 mesece, odkar se je začelo zbirati prispevke, in danes že delata v zračnih linah nova dva tovariša družbotožnemu osamljencu. Dne 2. svečana, na Marijina praznik sta se prvokrat oglasila v čast Bogu — kralju, ta dan v petrovški cerkvi v Najsv. zakramentu k javni molitvi izpostavljenemu in v proslavo petrovške Matere Božje, in njun polni glas je odmeval tje do zadnje hiše v prelepi prostrani žalski župniji.

## Priveditve.

**Sv. Andraž v Slov. gor.** Dne 8. t. m. priredi „Izobraževalno društvo“ predpustno veselico z igrama „Krivoprisežnik“ in „Pravica se je izkazala“. Začetek ob 3. pop. v društvenem domu. Sosedni vljudno vabljeni v naš krog, da se malo razvedrite ter prav od srca nasmejite!

**Kolektivna zadruga obrtnikov v Brežicah** ima svoj redni občni zbor v nedeljo dne 8. svečana ob 14. uri v prostorih prejšnjega „Nemškega doma“ (gostilna Deng) v Brežicah. Tovariši, vsi na zborovanje! Odbor.

**Izobraževalno društvo na Remšniku** priredi v nedeljo 15. t. m. ob pol treh pop. v gostilni pri virti igro „Strahovi“. Na vzporedu so govori, deklamacije, petje in tombola. Čisti dobiček je namenjen ubogim šolarjem.

**Celje.** Shod ženske zveze se je moral preložititi na nedeljo, dne 8. svečana, ker hočejo naša vrla dekleta razveseliti udeležnike s trodejansko igro „Svoje glavna Minka“! Združili bomo poučno z zabavnim. Pridite!